

关注全国残特奥会

全国残运会泉籍运动员昨日斩获一金

市委市政府发出贺电

本报讯 (融媒体记者范金林 通讯员尤怀恩)在12月10日举行的全国第十二届残运会田径项目女子听障组100米栏个人比赛中,代表福建出赛的泉籍运动员林芷琴以14.86秒的优异成绩技压群芳、勇夺第一,这也是本届残运会的泉州首金。市委、市政府发出贺电。

市委、市政府致全国第十二届残运会暨第九届特奥会福建省代表团的贺电表示,欣闻我市残疾人运动员林芷琴在全国第十二届残运会田径项目女子听障组100米栏个人比赛中,奋勇争先、爱拼敢赢,以勇争第一的精神风貌诠释了中华体育精神,为福建省代表团夺得一枚金牌,也为泉州市增添了光彩。在此,谨向你们表示热烈的祝贺,并通过你们向林芷琴同志及其教练表示最诚挚的问候!衷心祝愿福建省残疾人体育健儿在全国第十二届残运会上再创佳绩!

田径女子听障组100米栏决赛
林芷琴勇夺泉州首枚金牌

本报讯 (融媒体记者范金林 通讯员尤怀恩)12月10日,全国第十二届残疾人运动会暨第九届特殊奥林匹克运动会田径赛场传来捷报,在广东省奥体中心体育场举行的田径项目女子听障组100米栏决赛中,来自泉州永春的残疾人运动员林芷琴发挥出色,以14.86秒的优异成绩为福建代表团夺得该项目金牌,这也是本届全国残运会的泉州首金。

林芷琴2000年出生于永春县蓬壶镇西昌村,听力一级残疾。2015年,她通过永春县残联挖掘和泉州市残联推荐,成功入选福建省残疾人体育训练营。2016年8月,她正式加入省队,开始系统训练,此后在全国、省级等赛事中斩获多项奖项。2025年在全国残疾人锦标赛中获女子听障组100米栏第一名。

冰壶奥运落选赛
中国男队锁定循环赛第一

新华社北京12月10日电 当地时间9日在加拿大基洛纳进行的米兰冬奥会冰壶落选赛中,中国男队7:0零封垫底的波兰队,豪取六连胜的同时,提前锁定循环赛第一,将与美国队争夺一张米兰冬奥会入场券。

中国队本次由老将徐晓明出任四垒,三垒费学清,二垒李智超,一垒许静韬,王振豪为替补。本场比赛前,他们以五连胜排在循环赛第一名。波兰队则未尝一胜,排在八支队伍中的最后一名。

在这场一边倒的比赛中,由于波兰队一直未能得分,中国队在第二局后手得两分后,连打了五个先手局,其中第三、四局各偷一分,第七局偷到三分后,建立起7:0的领先优势,两队提前握手结束比赛。

落选赛男子组共有八支队伍参赛,分别是美国、中国、日本、荷兰、韩国、菲律宾、波兰和新西兰队。为争夺剩余两个奥运席位,男子组展开七轮循环赛较量。中国队已提前锁定循环赛第一,当地时间10日将迎战目前五胜一负、排名第二的美国队,胜者将率先夺得冬奥会入场券,失利的队伍则将和循环赛排名第三的队伍争夺最后一张冬奥会门票。

循环赛第二轮,中国队曾以9:8险胜美国队。与美国队的比赛前,中国队还将迎战循环赛最后一个对手日本队。

米兰冬奥会冰壶落选赛于当地时间5日至18日进行,本次比赛将决出米兰冬奥会男子、女子和混双项目各两个参赛名额。今年3月的2025世界女子冰壶锦标赛中,中国女队在赢得铜牌的同时,收获米兰冬奥会入场券。中国男队和混双组合将通过本次落选赛向冬奥会参赛资格发起冲击。

骐骥驰骋 势不可挡

2026年总台春晚主题和主标识发布

CCTV 13
新闻

央视
新闻

「骐骥驰骋」



「势不可挡」

2026
中央广播电视台
春节联欢晚会

合,设计了一个新的纹样,看上去既有万里长城的坚不可摧,也有一种金戈铁马势不可挡的气势。我们创作新的一种吉语,

与主标识视觉符号进行结合,就相当于我们是在创造一种新的吉祥文化。

“奋斗创造奇迹。”在“十五五”开局之

年的新春,总台马年春晚将以“骐骥驰骋”的昂扬之姿,陪伴全球华人一起迎接生机勃勃、吉祥美满的马年新春。

(央视)

国家级非物质文化遗产代表性传承人刘大山:

匠心巧手守护世遗之城



刘大山(左)在施工现场(受访者供图)

丝海扬帆
—世遗泉州文化人风采录

主办单位 | 市委宣传部、市文旅局、市城联社、市文联、市社科联、泉州晚报社、泉州市艺术馆

人物名片:刘大山

国家级非物质文化遗产代表性传承人
福建省文物局专家库专家
泉州市刺桐古建筑工程有限公司总经理

民居营造的各项技艺。已过古稀之年的刘大山,为人向来低调,还参与了长城山海关段、韶山毛泽东同志故居、福建土楼等重点文物的修缮工程。

这个始于爷爷辈的建筑世家,目前已完成了五代人的传承接力。近年来,他还频频受福建省文物局等单位邀请,讲授“文物保护工程施工管理”等课程,传承守护着闽南建筑的基因密码。今年他当选国家级非物质文化遗产代表性传承人。

庙时,他就使用了“偷梁换柱”这个方法,成功更换大成殿上部木柱,达到最小干预的目标。修缮完成后的文庙稳固如初,真实完整地保存历史风貌和建筑特点。其中府文庙大成殿维修项目荣获“2020年度优秀古迹遗址保护项目”。

多年来,刘大山在泉州府文庙、天后宫、南安蔡氏古民居等文物修缮保护之路上不断探索,巧用中国智慧取得了丰硕的成果。

抢救保护都江堰二王庙 获得特别奖

程,凝聚了全国文物界关注的目光。他带领修缮保护施工团队,用了三年的时间保护修缮了都江堰二王庙建筑群的20多个单体建筑,为这一世界文化遗产保护献上了“泉州力量”。2021年,故宫博物院原院长单霁翔莅临,参与录制国内首档世界遗产探访体验类节目《万里走单骑——遗产里的中国》,说起刘大山时

仍然满是敬意。他盛赞“泉州力量”为国家文化遗产保护工作起到了典型示范作用。“刘大山团队在都江堰努力了三年,最终获得国家文物局颁发的‘优秀文物保护工程特别奖’奖项。”

1969年,17岁的刘大山在父亲刘以义引导下,开始一点一滴地学习闽南传统民居的营造技艺,不断精进,熟练掌握

巧用中国智慧 修缮泉州文化遗产

历历在目。他说,洛阳桥的修建体现了古代劳动人民的智慧,具有极高的桥梁工程技术和艺术水平,它也为古代桥梁研究提供了非常好的实物范例。

2024年1月28日,“何以中国·向海泉州”网络主题活动在泉州举办,刘大山应邀到场讲述闽南传统建筑营造技艺时

说:有一个成语叫“偷梁换柱”,这个成语本来不是贬义的,这是中国古代建筑的修缮技法,它指的是在最小扰动建筑结构的情况下,更换柱子、构件。

2006年,刘大山曾承担泉州府文庙古建筑群修缮工程,又在2014年承担府文庙大成殿维修项目。在修缮泉州府文

CBA联赛明日拉开帷幕

福建男篮昨日举行出征仪式



福建男篮全体队员

抢断;弗拉迪米尔·布罗兹安斯基司职大前锋/中锋,他上赛季曾代表盐南苏科公司出战2025NBL联赛,场均拿到17.7分8.5篮板1.2助攻1.1抢断;来自清华大学的内线新星杨曦皓,他与邹阳组成的“清华双子星”令人期待。另外,俱乐部青年队的球员刘李、王海东、张卿瑞和史家鹏也于今年升入一队,将于新赛季代表球队征战CBA。目前,球队国内球员平均年龄仅23.3岁,充满了活力与潜

力。通过一系列积极运作,球队在各个位置上的深度和厚度均得到有效补充,目前这套焕然一新的阵容,其纸面实力和未来可塑性均已超过上赛季,为实现新赛季成绩目标提供硬核保障。